S.32 2t T Cechter)

Es wird zuné&chst schriftlich multipliziert, ohne
das Vorzeichnen zu beriicksichtigen.

a) 1]s5]-|1]7 b) 3|6|-|2|7
5 7]2
05 2[5]2
Seite 32, links 2|5|5 91712
8 5 ey = (+15)- (-17) =-255  (-36)-27=-972
) (=) - (+4) = =
b) (+12) - (-4) = -48 c 2|8|-03|2 d 1|8|-]|2]|5
c) (+12)-(-8)=-96 8|4 3|6
d) ¢47)~(-6) =42 5|6 9|0
e) (-14)- (-5) = +70 1
f) (-15)-(-9)=+135 8|96 4(5]0
& Lssungswort: KANADA (=28) =32 = -89 18y = =250
! 0S :
_36=g(_12).(+3) e 5(3|-[1|2 H 2(3(-17]9
63 =(-7)-(-9) =41 11611
~32 = (-8) - (+4) 1]0]6 2|07
36 =(-3) (-12)
~63=(+9)- (-7 6|36 118(1|7
32=(-4-9) 53 - (-12) = =636 (-23) - (-79) = 1817
5 a) U: 15-(-20) = -300 6 a) Produkte mit positivem Ergebnis:
o (-05) - (-0,4) (-05) - (-244)
Aol Vo s Gl (-4) - (-0,4) (~4) - (-2,4)
d) 0z 20-{-25)= ~50 (-28) - (-0,4) (-28) - (-2,4)
e) U 20 -(~12) = =600 Produkte mit negativem Ergebnis:
f) 0: (-20) - (-80) = 1600 25+ (~0.0) 98- 38
(-0,5)- 4 (-0,5)-15
(-4)-4 (-4)-15
(-28)-4 (-28)+15

b) Produkt mit mdglichst kleinem Betrag:

Man multipliziert die beiden Zahlen, die am
nachsten bei null liegen. Das Vorzeichen der
Zahlen spielt keine Rolle.

(-0,5)-(-0,4)=+0,2

[+0,2] = 0,2

Produkt mit mdglichst grofiem Betrag:

Man multipliziert die beiden Zahlen, die am wei-
testen von null entfernt sind. Das Vorzeichen der
Zahlen spielt keine Rolle.

(-4)-4=-16

[-16] = 16

7 a)(-2)-(-3)-(-4)  b)(-6)-3-(-8)

=6-(-4) = (-18) - (-8)
=-24 =144

€) 8- (-4)-(-2)-5 d) (-12):3-2-(-5)
={(~32) = (=10) =(-36) - (-10)

=320 =360
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Seite 32, rechts

3 a)-75 b) -4,8
c) -09 d) 1,2
e) -9,6 f) 0,032
o233 wlE(%)-B-3

% Man wahlt den Kehrbruch. Zusitzlich miissen
beide Briiche das gleiche Vorzeichen haben, da-
mit das Produkt 1 wird.

a) 7-3=1

) (-3)-(-)-

9 -8)-(-5)=1

5 a) (-25)-9-4 b) 20-(-7)-5-3
=(-25)-4-9 =20-5-(-7)-3
=(-100)-9 =100 - (-21)
=-900 =-2100

) (-4)-(-3)-25-(-5)
=(-4)-25-(-3)-(-5)
= (~100) - 15
= -1500

d) (-8)-3-50-(-125)- (-2)
=(-8)-(-125)-3-50-(-2)
=1000 - 3 - (-100)
= -300000

(@)Y

a) Mdglichst groBes Produkt:

(+87) - (+9) =783 oder (-87)-(-9) =783

b) Méglichst kleines Produkt:
(+87)-(-9)=-783 oder (-87)-(+9)=-783
¢) Produkt mit moglichst kleinem Betrag:
(+27)-(-1)=-27 oder (-27)-(-1) =27

|-27| =27 27| = 27
7 a) (-22=(-2)-(-2) =4

(-2°=(-2-(-2)-(-2)=-8

(-2 =(-2-(-2-(-2-(-2=16

(-2°=(-2(-2-(-2-(-2)-(-2)=-32

(-2)6=(-2:(-2)-(-2)-(-2)-(-2) - (-2) = 64

-27=(¢-2¢-2:(-2:(-2-(-2)-(-2)-(-2)

=-128

-28=(-2(¢-2-¢-2:(-2-(-2)-(-2)-(-2)
-(-2) =256

-2°=(-2¢-2-¢-2-¢-2:(-2-(-2)-(-2)
(-2)-(-2)=-512

2=(¢-2:¢-2¢-2:-2--2--2)-(-2)
“(-2)-(-2)-(-2)=1024

b) (-2)%: negatives Vorzeichen

(—2)"4: positives Vorzeichen

Bei einer geraden Anzahl von Faktoren ist das

Ergebnis positiv. Bei einer ungeraden Anzahl

von Faktoren ist das Ergebnis negativ.



Losungen Seite 34
Seite 34
A a) +35):(-7)=-5 b) (-64) : (+8) = -8

O (-42):(+7)=-6 d)(-88):(-11)=8
BaEm:1=-7 b) 72:(-9)=-8

Q) (-56): (-7)=+8  d) (-84): (-12) = +7

Seite 34, links

&

(@)

Losungswort: SURFER

a) 6 b) -6

c -5 d) 4

e) -7 f) -9
(-24):(-6)=4 (-60):12=-5
56:(-8) =<7 (-65):5=-13

Es wird zunéchst schriftlich dividiert, ohne das
Vorzeichnen zu beriicksichtigen.

a) |2|e|7]:]3]|=]8]9
-[2]4
2]7
-12]7
0
(-267):3 = -89
by [3]9]2]:]7]=]|5]6
-13]s
4]2
-l4]2
0
392:(-7)=-56
o |2|3]2]8|:|4a]|=]5]8]2
-12]0
3]2
-[3]2
AE
- [s
0
2328 : (-4) = - 582
d |5]|7]o]e|:|9]|=]6]|3]4
-|5]4
3]0
-12]7
3]6
-13]s
0

(-5706) : 9 = -634

@3

e) 2|8|5|6 8(=(3|5|7
-12|4
415
-1410
5|6
-15|6
0
(-2856) : (-8) = 357
1)) 25|74 111|=12|3|4
-12|2
3|7
-13|3
44
-l4la
0
(-2574) : (-11) = 234
a)72:(-8)=-9 b) (-72):8=-9
c) (-56):7=-8 d) (-63):(-7)=9

e) (-48):(-4)=12 f) 48:(-12) =-4

a) Temperaturanderung:

-489°C - 6,7°C = -55,6°C

Durchschnittliche Temperaturdanderung pro
Stunde: (-55,6°C) : 10 = 5,56°C

Die Temperatur ist pro Stunde um ca. 5,6°C
gefallen.

b) Temperaturdnderung:

9,4°C - (-478°C) = 572°C

Durchschnittliche Temperaturédnderung pro
Stunde: 57,2°C:24 =2,38°C

Die Temperatur ist pro Stunde um ca. 2,4°C
gestiegen.

Die Temperaturédnderung in Loma war etwa halb
so grof3 wie die Temperaturédnderung in Brow-
ning.
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Seite 34, rechts

& 3) -15 b) -7 o) -9 d)9
5 a) 64:(-4)=-16 oder 64 : (+4)=16
b) (-56) : (+7) = -8
Q) (-96): (+6) = -16
d) (-121): 11=-1
e) 128 : (-8) =-16
f) (-135):(-15) =+ 9 oder (+135):(-15)=-9

@ Es wird zunachst schriftlich dividiert, ohne das
Vorzeichnen zu beriicksichtigen.

a) U: 4200 : (-6) =-700

b) U: (-8100) : 10 = =900

c) U: 10000 : (-10) = -1000

d) U: (-9000) : 10 = =900

e) U: (-0,6):6=-0/1

f) U: 10:(-0,5) =-20

g) U: 5:(-01) =50

h) U: (-20) : (-0,1) = 200

a) 414146 6|=|741
-4

4446 : (-6) = =741
b) 7(717|6|:(9|=|8|6|4

-17|2
5|7
-|5|4
3|6
-13|6
0
(-7776) : 9 = -864
c) 9|7(6]|8 1/1/=|8|8]|8
-18|8
9|6
-18]8
818
-18|8
0

9768 : (-11) = -888
d)

S |O (|

(£

S84
L{’— % (bc\l\\uereu—)

(-9468) : 12 =-789

e) 0,72 : 6 = 0,12; daraus folgt
(-0,72) : 6 =-0,12

f) 95:0,5=95:5=19; daraus folgt

9,5:(=0,5) = -19
g)512:08=512:8
501,02]:]8]=]6|4
-|4|8
3|2
-13]2
0

(-512): (-0,8)= 6,4

h) 19,6 : 0,7 =196 : 7

119(6|:17|=]2|8
= 1

4
516
5

(-19,6) : (-0,7) = 28

0 3[4 -3(-) £t
0 3:(-)-3(-) 5=

O (3)4(4) 3-8 3-s
o (-3):(-3)-(-3)-(-5)-2-3

a) 16:(-8)-(-2)=4
b) 16+ (-8) : (-2) = 64
) 16:(-8):(-2)=1
d) 16+ (-8)-(-2) =256

a) (+96) : (+2) = 48 oder (-96): (-2) = 48
b) (+96) : (-2) = -48 oder (-96): (+2) = -48
c) Es gibt vier Mdglichkeiten:

+*+27): (+9)=3 (+27): (-9)=-3
(-27):(-9)=3 (-27): (+9)=-3
3] =3 [-3]=3



